
Quick start guide for 
FR-E800

Frequency inverter

Art. No.: 573554 UK, Version A, 09112020

Further information

If you have any questions about the installation, programming and operation of the frequency inverter,
please do not hesitate to contact your sales office or one of your sales partners.
You can reach our technical support at the following number: +49 (0) 2102 103 7914

Wiring of power supply and motor 

Wiring of the main circuit
Use insulated blade terminals to connect the power supply and the motor.

a Terminal T/L3 is not available for the single-phase power input model.

Wiring (Standard model)

Wiring method

Power supply connection

Wiring of the control circuit
Recommended cable gauge: 0.3 to 0.75 mm2

a Terminal FM is available for the FM type inverter. Terminal AM is available for the AM type inverter.
b Terminal SD is available for the FM type inverter. Terminal 5 is available for the AM type inverter. 

Input signals
Use a wire end ferrule and a cable for the connection to the terminals where the end is striped appropriately.
Single-core cables can be connected directly to the terminals after removing the insulation.

Output signals

E
CAUTION:
There is a risk to the life and
health of the user if appropri-
ate precautionary measures
are not taken. The precautions
can be found in the instruction
ma n ua l  o f t h e f re qu en c y
inverter FR-E800. 
These and other manuals are
available free of charge on the
Internet. 
(https://eu3a.mitsubishielectric.com) 

Terminal Power supply Motor 
connection Earth

DC link choke, 
brake resistor, 

brake unit

200 V, 1~  

200 V, 3~
400 V, 3~

 

Terminal Description

R/L1, S/L2, T/L3 a Power supply connection

U, V, W Motor connection

P/+, PR Connection for external brake resistor

P/+, N/- Connection for external brake unit

P/+, P1 Connection for DC link choke

Earth (ground)

Standard model Ethernet model

Motor

M

Earth (Ground)

(Fault output)

+ -

Sink logicSink logic
Main circuit terminals
Control circuit terminals

Three-phase
AC power

supply

MCCB

Single-phase
AC power

supply

MC

Control input signals 
(No voltage input allowed)

Control circuit

Frequency setting signals (Analog)

DC reactor
(FR-HEL)

Relay output 

PU-
connector

0–5 V DC
0–10 V DC

0–10 V DC

4–20 mA DC

(Analog common)

0–5 V DC

Open collector output

Motor

Brake unit 
(optional)

Earth 
(Ground)

Main circuit

Forward rotation start

Terminal 4 input
(Current input)

Frequency
setting
potentiometer
1/2 W 1 kΩ

10(+5 V)

V I

1

(+)
(-)

PC

SD

RL

RM

STR

STF

24 V

SO
UR

CE

R/L1

R/L1
S/L2

U
V
W

A

B

C

N/-

P/+

S2

M

RH

MCCB MC

Relay output
(Fault output)

S/L2
R/L3

2

5

4

2

3

Reverse rotation start

Multi-speed 
selection

High 
speed

Low 
speed

Contact input common

24 V DC power supply
(Common for external power supply transistor)

Middle 
speed

Single-phase power input

Earth 
(Ground)

Jumper PP

P1

MRS

RES

Output 
stop 

Reset

Earth 
(Ground)

Running

Frequency detection

Open collector output common 
Sink/source commonSE

FU

RUN

SINK

SOURCE

SINK

S1

SOC

SOSafety stop input common
Safety stop input (Channel 1)

Safety stop input (Channel 2)

Shorting wire

Safety stop signal
Safety monitor output

Safety monitor output common
Output 
shutoff
circuit

0 to 20 mA DC

2

4
Voltage/current 
input switch

USB mini B 
connector

Connector for
plug-in option connection Option connector

SD

FM

AM

Output signal: Pulse or analog selectable

Output signal: Pulse (for the inverter with terminal FM)

Calibration 
resistor

Indicator 
(Frequency meter, etc.)

Moving-coil type
1 mA full-scale

Output signal: Analog (for the inverter with terminal AM)
Analog signal output

5

(+)

(-)
(0 to ±10 V DC)

R

a Strip off the sheath for the below length. If the length of the sheath peeled is too long, a short circuit may
occur with neighboring wires. If the length is too short, wires might come off. 
Wire the stripped cable after twisting it to prevent it from becoming loose. In addition, do not solder it

b Crimp the blade terminal.
Insert wires to a blade terminal, and check that the wires come out for about 0 to 0.5 mm from a sleeve. 
Check the condition of the blade terminal after crimping. Do not use a blade terminal of which the crimp-
ing is inappropriate, or the face is damaged.

Blade terminals commercially available (as of February 2017)

Cable sheath stripping length

10 mm

Crumpled tip
Wires are not inserted
into the sleeve

Unstranded
wires

Damaged

Unstranded 
wires

Wire

0~0.5 mm
Wires are not inserted 
into the sleeveCrumpled tipDamaged

Sleeve

Terminal Description

STF Forward rotation start signal

STR Reverse rotation start signal

RH, RM, RL Multi-speed selection

MRS Output stop

RES Reset

SD
Common terminal for the contact input terminal (sink logic).
Common terminal (0 V) for the 24 V DC power supply (terminal PC).
External transistor common (source).

PC
24 V DC output and common terminal for control circuit inputs in source logic.
External transistor common (sink).
Safety stop input terminal common.

Terminal Type Description

10 Frequency setting 
power supply

Used as the power supply for an external device such as a fre-
quency setting potentiometer or digital panel meter.

2 Frequency setting 
(voltage) 

Inputting 0 to 5 V DC (or 0 to 10 V DC) provides the maximum 
output frequency at 5 V (or 10 V) and makes input and output 
proportional.

4 Frequency 
setting (current)

Inputting 4 to 20 mA DC 
(or 0 to 5 V, 0 to 10 V)
provides the maximum 
output frequency at 
20 mA and makes input 
and output proportional. 
This input signal is valid 
only when the AU signal 
is ON (terminal 2 input is 
invalid).

5
Frequency 
setting and 
analog outputs 
common

Terminal 5 represents the reference point (0 V) for all analog set-
point values and for the analog output signal AM (voltage). The 
terminal is isolated from the reference potential of the digital cir-
cuit (SD).

Terminal Type Description

A, B, C Relay output A changeover contact output that indicates that an inverter's pro-
tective function has been activated and the outputs are stopped.

RUN

Open 
collector

The output is in LOW state when the inverter output frequency is 
equal to or higher than the starting frequency (initial value: 
0.5 Hz). The output is in HIGH state during stop or DC injection 
brake operation.

FU
The output is in LOW state when the inverter output frequency is 
equal to or higher than the preset detection frequency, and is in 
HIGH state when it is less than the preset detection frequency.

SE Common terminal for terminals RUN and FU

FM For meter
Among several monitor items such as output frequency, select 
one to output it via these terminals.AM Analog voltage 

output

RS-485 PU interface The PU connector supports the RS-485 communication.

USB USB B connector Mini B connector (receptacle).

S1 S2 PC RUN FU SE

RL RM RH SD

MRS RES SD STF STR

SO *1 *2SOC

10 2 5 4

A B C

Current input 
(initial status)

Voltage 
input



Wiring (Ethernet model)

Wiring method
For details concerning the wiring method please refer to page 1

Wiring of the control circuit
Recommended cable gauge: 0.3 to 0.75 mm2

Input signals
Use a wire end ferrule and a cable for the connection to the terminals where the end is striped appropriately.
Single-core cables can be connected directly to the terminals after removing the insulation.

Output signals

Wiring method

Power supply connection

NOTES
N To prevent a malfunction due to noise, keep the signal cables 10 cm or more away from the power

cables. Also, keep the cables of the main circuit for input and output separated.
N After wiring, wire offcuts must not be left in the inverter.
N Wire offcuts can cause a fault, failure or malfunction. Always keep the inverter clean.
N When drilling mounting holes in an enclosure etc., take caution not to allow chips and other foreign

matter to enter the inverter.
N Set the switches of the voltage/current input selection switch assembly correctly. Incorrect setting

may cause a fault, failure or malfunction.
N The output of the single-phase power input model is three-phase 200 V.

Sink logic
Main circuit terminal
Control circuit terminal

Three-phase
AC power

supply

MCCB

Single-phase
AC power

supply

MC

Control input signals 
(No voltage input allowed)

Control circuit

Frequency setting signals (Analog)

DC reactor
(FR-HEL)

Relay output 

Ethernet 
connector

0–5 V DC
0–10 V DC

0–5 V DC

4–20 mA DC

(Analog common)

0–5 V DC

Motor

Brake unit 
(optional)

Earth 
(Ground)

Main circuit

Forward rotation start

Terminal 4 input
(Current input)

Frequency
setting
potentiometer
1/2 W 1 kΩ

10(+5 V)

V I

1

(+)
(-)

PC

SD

DI0

24 V

SO
UR

CE

R/L1

R/L1
S/L2

U
V
W

A

B

C

N/-

P/+

S2

M

MCCB MC

Relay output
(Fault output)

S/L2
T/L3

2

5

4

2

3

Reverse rotation start

Contact input common

24 V DC power supply
(Common for external power supply transistor)

Single-phase power input

Earth 
(Ground)

Jumper PP

P1

Earth 
(Ground)

SINK

SOURCE

SINK

S1

SOC

SO

Safety stop input common
Safety stop input (Channel 1)

Safety stop input (Channel 2)

Shorting wire

Safety stop signal

Safety monitor output

Safety monitor output common

Output 
shutoff
circuit

0–20 mA DC

2

4

Voltage/current 
input switch

USB mini B 
connector

Connector for
plug-in option connection Option connector

R

DI1

Ethernet 
connector

Terminal Description

DI0 Forward rotation start signal

DI1 Reverse rotation start signal

SD
Common terminal for the contact input terminal (sink logic).
Common terminal (0 V) for the 24 V DC power supply (terminal PC).
External transistor common (source).

PC
24 V DC output and common terminal for control circuit inputs in source logic.
External transistor common (sink).
Safety stop input terminal common.

Terminal Type Description

10 Frequency setting 
power supply

Used as the power supply for an external device such as a fre-
quency setting potentiometer or digital panel meter.

2 Frequency setting 
(voltage) 

Inputting 0 to 5 V DC (or 0 to 10 V DC) provides the maximum 
output frequency at 5 V (or 10 V) and makes input and output 
proportional.

4 Frequency 
setting (current)

Inputting 4 to 20 mA DC 
(or 0 to 5 V, 0 to 10 V)
provides the maximum 
output frequency at 
20 mA and makes input 
and output proportional. 
This input signal is valid 
only when the AU signal 
is ON (terminal 2 input is 
invalid).

5
Frequency 
setting and 
analog outputs 
common

Terminal 5 represents the reference point (0 V) for all analog set-
point values and for the analog output signal AM (voltage). The 
terminal is isolated from the reference potential of the digital cir-
cuit (SD).

Terminal Type Description

A, B, C Relay output A changeover contact output that indicates that an inverter's pro-
tective function has been activated and the outputs are stopped.

Ethernet Ethernet connector Communication can be made via Ethernet

USB USB B connector Mini B connector (receptacle).

S1 S2 PC DI0 DI1 SD

10 2 5 4

SO SOC

A B C

Current input 
(initial status)

Voltage 
input

a Strip off the sheath for the below length. If the length of the sheath peeled is too long, a short circuit may
occur with neighboring wires. If the length is too short, wires might come off. 
Wire the stripped cable after twisting it to prevent it from becoming loose. In addition, do not solder it

b Crimp the blade terminal.
Insert wires to a blade terminal, and check that the wires come out for about 0 to 0.5 mm from a sleeve. 
Check the condition of the blade terminal after crimping. Do not use a blade terminal of which the crimp-
ing is inappropriate, or the face is damaged.

Blade terminals commercially available (as of February 2017)

Cable sheath stripping length

10 mm

Crumpled tip
Wires are not inserted
into the sleeve

Unstranded
wires

Damaged

Unstranded 
wires

Wire

0~0.5 mm
Wires are not inserted 
into the sleeveCrumpled tipDamaged

Sleeve



Wiring (Safety connection model)

Wiring method
For details concerning the wiring method please refer to page 1

Wiring of the control circuit
Recommended cable gauge: 0.3 to 0.75 mm2

Input signals
Use a wire end ferrule and a cable for the connection to the terminals where the end is striped appropriately.
Single-core cables can be connected directly to the terminals after removing the insulation.

Safety input/output signal

Wiring method

Power supply connectionSource logic
Main circuit terminal
Control circuit terminal

Three-phase
AC power

supply

MCCB

Single-phase
AC power

supply

MC

Control circuit

Frequency setting signals (Analog)

DC reactor
(FR-HEL)

Relay output 

Ethernet 
connector

0–5 V DC
0–10 V DC

0–5 V DC

4–20 mA DC

(Analog common)

0–5 V DC

Motor

Brake unit 
(optional)

Earth 
(Ground)

Main circuit

Terminal 4 input
(Current input)

Frequency
setting
potentiometer
1/2 W 1 kΩ

10(+5 V)

V I

1

(+)
(-)

PC

SD

SY1

24 V

R/L1

R/L1
S/L2

U
V
W

A

B

C

N/-

P/+

SX2

M

MCCB MC

Relay output
(Fault output)

S/L2
T/L3

2

5

4

2

24 V DC power supply

Single-phase power input

Earth 
(Ground)

Jumper PP

P1

Earth 
(Ground)

SX1

SC2

SY2

Safety input terminal common

Safety input (Channel 1)

Safety input (Channel 2)

24 VDC power supply common

0–20 mA DC

2

4

Voltage/current 
input switch

USB mini B 
connector

Connector for
plug-in option connection Option connector

R

SC1

Ethernet 
connector

3

Safety communication function selection

Safety output (Channel 2)

Safety output common (channel 2)

Safety output common (channel 1)

Safety output (Channel 1)

Terminal Description

SD
Common terminal for the contact input terminal (sink logic).
Common terminal (0 V) for the 24 V DC power supply (terminal PC).
External transistor common (source).

PC
24 V DC output and common terminal for control circuit inputs in source logic.
External transistor common (sink).
Safety stop input terminal common.

Terminal Type Description

10 Frequency setting 
power supply

Used as the power supply for an external device such as a fre-
quency setting potentiometer or digital panel meter.

2 Frequency setting 
(voltage) 

Inputting 0 to 5 V DC (or 0 to 10 V DC) provides the maximum 
output frequency at 5 V (or 10 V) and makes input and output 
proportional.

4 Frequency 
setting (current)

Inputting 4 to 20 mA DC 
(or 0 to 5 V, 0 to 10 V)
provides the maximum 
output frequency at 
20 mA and makes input 
and output proportional. 
This input signal is valid 
only when the AU signal 
is ON (terminal 2 input is 
invalid).

5
Frequency 
setting and 
analog outputs 
common

Terminal 5 represents the reference point (0 V) for all analog set-
point values and for the analog output signal AM (voltage). The 
terminal is isolated from the reference potential of the digital cir-
cuit (SD).

Terminal Type Description

SX1 Safety input 1 Terminal functions can be selected using Pr.S051 SX1/SX2
terminal function selection.SX2 Safety input 2

SY1 Safety output 1 Terminal functions can be selected using Pr.S055 SY1/SY2 
terminal function selection.SY2 Safety output 2

SC1 Safety output 
common

Among several monitor items such as output frequency, select 
one to output it via these terminals.SC2

10 2 5 4 SC2SY2

A B C

SC1SY1SX1 SX2 PC SD

Current input 
(initial status)

Voltage 
input

a Strip off the sheath for the below length. If the length of the sheath peeled is too long, a short circuit may
occur with neighboring wires. If the length is too short, wires might come off. 
Wire the stripped cable after twisting it to prevent it from becoming loose. In addition, do not solder it

b Crimp the blade terminal.
Insert wires to a blade terminal, and check that the wires come out for about 0 to 0.5 mm from a sleeve. 
Check the condition of the blade terminal after crimping. Do not use a blade terminal of which the crimp-
ing is inappropriate, or the face is damaged.

Blade terminals commercially available (as of February 2017)

Cable sheath stripping length

10 mm

Crumpled tip
Wires are not inserted
into the sleeve

Unstranded
wires

Damaged

Unstranded 
wires

Wire

0~0.5 mm
Wires are not inserted 
into the sleeveCrumpled tipDamaged

Sleeve



Components of the operation panel Basic operation (standard model)

a Not displayed for the 575 V class. 

Basic operation (Ethernet and safety communication model)

a Not displayed for the 575 V class.

Appearance Name Description

Monitor 
(4-digit LED)

Shows a numeric value (readout) of a monitor item such as the frequency or a 
parameter number. 

Unit 
indication

Hz: The actual frequency is monitored. (Blinks when the set frequency is mon-
itored.)
A: The current is monitored

Inverter oper-
ation mode 
LED indicator

PU: Inverter is in the PU operation mode. 
EXT: Inverter is in the External operation mode.
NET: Inverter is in the Network operation mode. 
PU and EXT: Inverter is in the External/PU combined operation mode.

Operation 
panel mode 
LED indicator

MON: ON or blinks only when the first, second, or third monitor is displayed.
PRM: ON when the operation panel is in the parameter setting mode. The 
indicator blinks when the inverter is in the easy setting mode.

Operating 
status 
indicator

ON or blinks during inverter running.

Controlled 
motor type 
LED indicator

ON when the inverter is set to control the PM motor.

PLC function 
LED indicator ON when the PLC function of the inverter is valid.

Setting dial Turn the setting dial to change the setting of frequency or parameter, etc.
Press the setting dial to change the display. (Standard model only)

PU/EXT key Switches between the PU operation mode, the PUJOG operation mode, 
and the External operation mode.

MODE key Switches the operation panel to a different mode.

SET key

Confirms each selection. 
When this key is pressed during inverter operation, the monitor 
item changes. 

RUN key Start command

STOP/
RESET key Stops the operation commands.

UP/
DOWN key

Used to change the setting of frequency or parameter. 
(Ethernet model and safety communication model only)

Standard inverter

Ethernet model and safety
communication model

Output
frequency

Initial setting in the monitor mode
Output
current

Output
voltage

Initial setting in monitor mode
Output 

frequency
Output 
current

Output
voltage

First screen (Output frequency monitoring) Second screen
(Output current monitoring)

Third screen
(Output voltage monitoring)

PM initializationa

PU operation mode

M
on

ito
r 
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ra

m
et

er
 se

tti
ng

 

The present setting is
displayed.

Parameter clear

Fa
ul

ts
 h

is
to

ry

Blinking
(Example)

Blinking
(Example)

Fault record 1 Fault record 2

Blinking
(Example)

Fault record 10

Blinking

Change the setting.
Parameter write complete

Initial value change listFault history clear

Automatic parameter setting

All parameter clear

Group parameter setting

Operation mode switchover/Frequency setting

External operation mode (displayed at power-ON) PU Jog operation mode

Change the setting. Frequency setting written and complete

PU operation mode

Blinking

NOTE
N If a parameter write condition is not satisfied, a parameter write error appears on the LCD display.
N When Pr.77 Parameter write selection = "0 (initial value)", the parameter setting change is available

only while the inverter is stopped and under the PU operation mode. To enable the parameter setting
change while the inverter is running or under the operation mode other than PU operation mode,
change the Pr.77 setting. 

Operation mode switchover/Frequency setting

First screen (Output frequency monitoring) Second screen
(Output current monitoring)

Third screen
(Output voltage monitoring)

PM initializationa

PU operation mode

M
on

ito
r 
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ra

m
et

er
 se

tti
ng

 

The present setting is
displayed.

Parameter clear

Fa
ul

ts
 h

is
to

ry

Blinking
(Example)

Blinking
(Example)

Fault record 1 Fault record 2

Blinking
(Example)

Fault record 10

Blinking

Change the setting.
Parameter write complete

Initial value change listFault history clear

Automatic parameter setting

All parameter clear

Group parameter setting

Operation mode switchover/Frequency setting

Network operation mode (at power-ON) PU Jog operation mode

Change the setting. Frequency setting written and complete

PU operation mode

Blinking



Mitsubishi Electric Europe B.V. /// FA - European Business Group /// Germany /// 
Tel.: +49(0)2102-4862048 /// Fax: +49(0)2102-4861120 /// https://eu3a.mitsubishielectric.com

Basic parameters

a The factory setting depends on the performance class of the frequency inverter.

Control logic (sink/source) change (Standard model/Ethernet model)
The control logic of input signals can be switched as necessary for the standard model and the Ethernet
model. To change the control logic, change the DIP switch position on the control circuit board. The initial
setting of the control logic differs depending on the specification.

Overview of the error messages
If a protective function has been activated, eliminate the cause of the error and then reset the frequency
inverter. It is imperative that you follow the procedure in the instruction manual for the FR-E800 frequency
inverter. You can reset the frequency inverter by pressing the STOP/RESET button on the operation panel
(only after a serious error), by switching the power supply off and on again, or by switching the RES signal.

Pr. Description
Minimum 
setting 
increment

Initial 
value

Setting 
range

0 Torque boost 0.1 % 6/5/4/3/2 % a 0–30 %
1 Maximum frequency 0.01 Hz 120 Hz

0–120 Hz
2 Minimum frequency 0.01 Hz 0 Hz
3 Base frequency 0.01 Hz 60/50 Hz a 0–400 Hz

4
Multi-speed setting

RH
0.01 Hz

60/50 Hz a

0–400 Hz5 RM 30 Hz
6 RL 10 Hz
7 Acceleration time

0.1 5/10 s a 0–3600 s
8 Deceleration time

9 Electronic thermal O/L relay 0.01A Inverter 
rated current 0–500 A

79 Operation mode selection 1 0 0/1/2/3/4/6/7
125

Frequency setting gain frequency
Terminal 2

0.01 Hz 60/50 Hz a 0–590 Hz
126 Terminal 4

NOTE
N Never change the control logic while power is ON.

For sink logic

SINK

SOURCE

Error indication Description

Parameter write error

Write error during operation

Calibration error

Mode designation error

Operation panel indication Name

Error 
messages

HOLD Operation panel lock

LOCD Password locked

– ER1–ER4 Parameter write error

Err. Error

Warning 
messages

OL Stall prevention (overcurrent)

oL Stall prevention (overvoltage)

RB Regenerative brake pre-alarm

TH Electronic thermal O/L relay prealarm

PS PU stop

MT Maintenance timer

SA Safety stop

LDF Load fault warning

Slight error
iH Inrush current limit resistor overheat

FN Faulty fan

Serious 
error

E.OC1 Overcurrent trip during acceleration

E.OC2 Overcurrent trip during constant speed

E.OC3 Overcurrent trip during deceleration or stop

E.OV1 Regenerative overvoltage trip during acceleration

E.OV2 Regenerative overvoltage trip during constant speed

E.OV3 Regenerative overvoltage trip during deceleration or stop

E.THT Inverter overload trip (electronic thermal O/L

E.THM Motor overload trip (electronic thermal O/L

E.FIN Heatsink overheat

E.UVT Undervoltage

E.JLF Input phase loss

E.OLT Stall prevention stop

E.SOT Loss of synchronism detection

E.LUP Upper limit fault detection

E.LDN Lower limit fault detection

E.GF Output side earth (ground)fault overcurrent

E.LF Output phase loss

E.OHT External thermal relay operation

E.OPT Option fault

E.OP1 Communication option fault

E.PE Parameter storage device fault

E.PUE PU disconnection

E.RET Retry count excess

E.PE2 Parameter storage device fault (main circuit board)

E.CPU CPU fault

E.CDO Abnormal output current detection

E.IOH Inrush current limit circuit fault

E.AIE Analog input fault

E. 10 Inverter output fault



Schnellstartanleitung für 
FR-E800

Frequenzumrichter

Art.-Nr.: 573554 DE Version A, 09112020

Weitere Informationen

Sollten sich Fragen zur Installation, Programmierung und Betrieb der Frequenzumrichter ergeben, zögern
Sie nicht, Ihr zuständiges Verkaufsbüro oder einen Ihrer Vertriebspartner zu kontaktieren.
Unseren technischen Support erreichen Sie unter folgender Rufnummer: +49 (0) 2102 103 7914

Anschluss von Spannungsversorgung und Motor

Anschluss des Leistungsteils
Verwenden Sie zum Anschluss der Spannungsversorgung und des Motors isolierte Kabelschuhe.

a Die einphasigen Ausführungen verfügen über keine Klemme T/L3.

Verdrahtung (Standardausführung)

Verdrahtungsmethode

Anschluss der Spannungsversorgung

Anschluss des Steuerteils
Empfohlener Kabelquerschnitt: 0,3 bis 0,75 mm2

a Die FM-Ausführungen verfügen über eine FM-Klemme. Die AM-Ausführungen verfügen über eine AM-Klemme.
b Die FM-Ausführungen verfügen über eine Klemme SD. Die AM-Ausführungen verfügen über eine Klemme 5.

Eingangssignale
Verwenden Sie zum Anschluss an die Klemmen eine Aderendhülse und eine Leitung, deren Ende Sie passend abiso-
lieren. Einadrige Leitungen können nach Entfernen der Isolierung direkt an die Klemmen angeschlossen werden.

Ausgangssignale

E
ACHTUNG:
Es besteht eine Gefahr für das
Leben und die Gesundheit des
Anwenders, wenn entspre-
chende Vorsichtsmaßnahmen
nicht getroffen werden. 
Die Vorsichtsmaßnahmen fin-
den Sie in der Bedienungsanlei-
tung des Frequenzumrichters 
FR-E800. Diese und andere
Handbücher stehen Ihnen im
Internet kostenlos zur Verfü-
gung. 
(https://de3a.mitsubishielectric.com)

Klemme Versorgungs-
spannung Motoranschluss Erde

Zwischenkreisdrossel,
Bremswiderstand,

Bremseinheit

200 V, 1~  

200 V, 3~
400 V, 3~

 

Klemme Bezeichnung

R/L1, S/L2, T/L3 a Netzspannungsanschluss

U, V, W Motoranschluss

P/+, PR Anschluss für externen Bremswiderstand

P/+, N/- Anschluss für externe Bremseinheit

P/+, P1 Anschluss für Zwischenkreisdrossel

Erde

Standardausführung Ethernet-Ausführung

S/L2R/L1

Motor

M

Earth (Ground)

(Fault output)

+ -

Sink logicNegative Logik
Leistungsklemmen
Signalklemmen

3-phasige
AC-Spannungsver-

sorgung

MCCB

1-phasige
AC-Span-

nungsver-
sorgung

MC

Eingangssignale (An diese Klemmen darf keine 
Netzspannung angeschlossen werden.) 

Steuerkreis

Frequenz-Sollwertsignal (analog)

Zwischenkreis-
drossel 
(FFR-HEL-(H)-E)

Relaisausgang

PU-
Anschluss

0–5 V DC
0–10 V DC

0–10 V DC

4–20 mA DC

(Bezugspunkt)

0–5 V DC

Ausgänge mit offenem Kollektor

Motor

Bremseinheit 
(Option)

Erde Leistungskreis

Startsignal für Rechtslauf

Eingang Klemme 4 
(Stromeingang)

Frequenz- 
Sollwertsignal 
Potentiometer-
anschluss
1/2 W 1 kΩ

10(+5 V)

V I

1

(+)
(-)

PC

SD

RL

RM

STR

STF

24 V

SO
UR

CE

R/L1

R/L1
S/L2

U
V
W

A

B

C

N/-

P/+

S2

M

RH

MCCB MC

Relaisausgang
(Alarmausgang)

S/L2
R/L3

2

5

4

2

3

Startsignal für Linkslauf

Geschwindigkeits-
vorwahl

Hohe
Geschwind.

Niedrige 
Geschwind.

Gemeinsamer Bezugspunkt für Schalteingänge 
(negative Logik)*

Mittlere
Geschwind.

1-phasige Spannungsversorgung

Erde

Brücke PP

P1

MRS

RES
Reglersprerre

Reset-Eingang

Erde

Signalklemme für Motorlauf

Signalausgang zur Überwachung der Aus-
gangsfrequenz

BezugspotenzialSE

FU

RUN

SINK

SOURCE

SINK

S1

SOC

SOGemeinsamer Bezugspunkt für die Eingänge S1 und S2

Eingang „Sicherer Stopp“ (Kanal 1)

Eingang „Sicherer Stopp“ (Kanal 2)

Kurzschlussbrücken

Signal „Sicherer Stopp“
Überwachungsausgang „Sicher abgeschaltetes 
Moment“

Bezugspunkt Überwachungsausgang „Sicher 
abgeschaltetes Moment“

Ausgangs-
abschal-
tung

0–20 mA DC

2

4

Wahlschalter Spannungs-/
Stromeingang

Mini-B-USB-
Schnittstelle

Anschluss für Plug-in-Optionen
Anschluss für eine Optionskarte

SD

FM

AM

Ausgangssignal: Impuls oder analog wählbar

Ausgangssignal: Impuls 
(für Frequenzumrichter mit FM-Ausgang)

Abgleichwider-
stand

Anzeigeinstrument 
(Frequenzmesser usw.)

Drehspulinstrument 
Vollausschlag bei 1 mA

Ausgangssignal: analog (für Frequenzumrichter mit AM-Ausgang)
Analogausgang

5

(+)

(-) (0 bis ±10 V DC)

R

24-V-DC-Ausgang/max. 100 mA Laststrom
Gemeinsamer Bezugspunkt für Schalteingänge (positive Logik)*

*(Bezugspunkt ext. Spannungsversorgung bei Ansteuerung über Transistor)

a Entfernen Sie die Kabelisolierung in der unten angegebenen Länge. Wenn die Länge der abgezogenen Iso-
lation zu lang ist, besteht die Gefahr von Kurzschlüssen mit benachbarten Drähten. Ist die Länge zu kurz,
können sich die Drähte lösen. Verdrillen Sie das abisolierte Kabel anschließend, damit sich die Litzen nicht
lösen. Das Kabelende nicht löten!

b Kabelschuhe crimpen.
Führen Sie die Drähte in die Kabelschuhe ein und prüfen Sie, ob die Drähte etwa 0 bis 0,5 mm von der
Spitze entfernt sind. Überprüfen Sie den Zustand der Kabelschuhe nach dem Crimpen. Verwenden Sie
keine Kabelschuhe, deren Crimpung nicht geeignet ist oder deren Oberfläche beschädigt ist.

Es können handelsübliche Kabelschuhe verwendet werden.

Abisolierlänge des Kabelmantels

10 mm

Crumpled tip
Wires are not inserted
into the sleeve

Unstranded
wires

Damaged

abgängige 
Litze

Wire

0~0,5 mm
Draht ist nicht korrekt 
in der Hülle.eingedrücktbeschädigt

Sleeve

Klemme Bezeichnung

STF Startsignal für Rechtslauf

STR Startsignal für Linkslauf

RH, RM, RL Geschwindigkeitsvorwahl

MRS Reglersprerre

RES Reset-Eingang

SD
Gemeinsamer Bezugspunkt für Steuereingänge in negativer Logik
Gemeinsamer Bezugspunkt (0 V) für 24 V DC Ausgang (Klemme PC).
Bezugspunkt externe Spannungsversorgung bei Ansteuerung über Transistor in positiver Logik

PC

24-V-DC-Ausgang und gemeinsamer Bezugspunkt für Steuereingänge in positiver Logik
Bezugspunkt externe Spannungsversorgung bei Ansteuerung über Transistor in negativer 
Logik.
Gemeinsamer Bezugspunkt für die Eingänge „Sicherer Stopp“.

Klemme Bezeichnung Beschreibung

10 
Spannungsaus-
gang für Sollwert-
potentiometer

Diese Klemme dient zur Spannungsversorgung eines externen 
Sollwertpotentiometers. Ausgangsnennspannung: 5 V DC

2
Spannungsein-
gang für Frequenz-
Sollwertsignal

Ein Sollwertsignal von 0 bis 5 V (oder 0 bis 10 V) an dieser 
Klemme bewirkt die Ausgabe der maximalen Ausgangsfrequenz 
bei 5 V bzw. 10 V. 

4
Stromeingang für 
Frequenz-Soll-
wertsignal

Das Sollwertsignal 4–20 mA 
DC (0–5 V oder 0–10 V) wird 
an diese Klemme angelegt. 
Der Eingang ist nur bei 
geschaltetem AU-Signal frei-
gegeben (Klemme 2 ist dann 
gesperrt). Die Umschaltung 
zwischen Spannungs- und 
Stromeingang wird über 
einen Schalter vorgenom-
men, der bei abgenommener 
Frontabdeckung 
erreichbar ist:

5
Bezugspunkt für 
Frequenz-Soll-
wertsignal und 
Analogausgänge

Klemme 5 stellt den Bezugspunkt (0 V) für alle analogen Sollwert-
größen sowie für das analoge Ausgangssignal AM (Spannung) dar. 
Die Klemme ist vom Bezugspotential des Digitalkreises (SD) isoliert. 

Klemme Bezeichnung Beschreibung

A, B, C Relaisausgang
Relaisausgang mit einem Umschaltkontakt. Bei aktivierter 
Schutzfunktion schaltet der Ausgang des Frequenzumrichters 
ab und das Relais zieht an.

RUN

Open-Collector-
Ausgänge

Ausgang durchgeschaltet, wenn Ausgangsfrequenz ≥ Startfrequenz

FU Ausgang durchgeschaltet, wenn Ausgangsfrequenz ≥ Pr. 42 
(oder Pr. 43)

SE Bezugspotential zum Signal RUN und FU

FM Für Anzeige-
instrument Eine von verschiedenen Anzeigegrößen kann ausgewählt 

werden (z. B. Ausgangsfrequenz).
AM Analoger Span-

nungsausgang

RS-485 PU-Schnittstelle Diese Schnittstelle kann als RS485-Schnittstelle genutzt werden.

USB USB-Schnittstelle 
Typ B Mini-B-USB-Schnittstelle (Buchse)

S1 S2 PC RUN FU SE

RL RM RH SD

MRS RES SD STF STR

SO *1 *2SOC

10 2 5 4

A B C

Stromeingang 
(Werkseinstellung)

Spannungs-
eingang 



Verdrahtung (Ethernet-Ausführung)

Verdrahtungsmethode
Eine detaillierte Beschreibung der Verdrahtungsmethode finden Sie auf Seite 1.

Anschluss des Steuerteils
Empfohlener Kabelquerschnitt: 0,3 bis 0,75 mm2

Eingangssignale
Verwenden Sie zum Anschluss an die Klemmen eine Aderendhülse und eine Leitung, deren Ende Sie passend abiso-
lieren. Einadrige Leitungen können nach Entfernen der Isolierung direkt an die Klemmen angeschlossen werden.

Ausgangssignale

Verdrahtungsmethode

Anschluss der Spannungsversorgung

HINWEISE
N Um induktive Störeinflüsse zu vermeiden, verlegen Sie die Signalleitungen mindestens 10 cm von den

Leistungskabeln entfernt. Verlegen Sie die Ein- und Ausgangskabel des Leistungskreises voneinander
getrennt.

N Achten Sie darauf, dass bei den Anschluss- und Verdrahtungsarbeiten keine leitenden Fremdkörper in
den Frequenzumrichter gelangen. Leitende Fremdkörper, wie z.B. Leitungsreste oder Metallspäne, die
beim Bohren von Montagelöchern entstehen, können Fehlfunktionen, Alarme und Störungen hervor-
rufen.

N Achten Sie auf eine korrekte Einstellung des Wahlschalters Spannungs-/Stromeingang. Eine falsche
Einstellung kann zu Fehlfunktionen führen.

N Bei den einphasig angeschlossenen Frequenzumrichtern steht am Ausgang eine dreiphasige Span-
nung von 230 V zur Verfügung.

Negative Logik
Leistungsklemmen
Signalklemmen

3-phasige
AC-Spannungs-

versorgung

MCCB

1-phasige
AC-Spannungs-

versorgung

MC

Eingangssignale (An diese Klemmen darf keine
Netzspannung angeschlossen werden.)

Steuerkreis

Frequenz-Sollwertsignal (analog)

Zwischenkreis-
drossel 
(FFR-HEL-(H)-E)

Relaisausgang 

Ethernet 
Anschluss

0–5 V DC
0–10 V DC

0–5 V DC

4–20 mA DC

(Analog common)

0–5 V DC

Motor

Bremseinheit
(Option)

Erde Leistungskreis

Startsignal für Rechtslauf

Eingang Klemme 4
(Stromeingang)

Frequenz-
Sollwertsignal
Potentiometeran-
schluss
1/2 W 1 kΩ

10(+5 V)

V I

1

(+)
(-)

PC

SD

DI0

24 V

SO
UR

CE

R/L1

R/L1
S/L2

U
V
W

A

B

C

N/-

P/+

S2

M

MCCB MC

Relaisausgang
(Alarmausgang)

S/L2
T/L3

2

5

4

2

3

Startsignal für Linkslauf

1-phasige Spannungsversorgung

Erde

Brücke PP

P1

Erde

SINK

SOURCE

SINK

S1

SOC

SO

Gemeinsamer Bezugspunkt für die Eingänge S1 und S2

Eingang „Sicherer Stopp“ (Kanal 1)

Eingang „Sicherer Stopp“ (Kanal 2)

Kurzschlussbrücken

Signal „Sicherer Stopp“

Überwachungsausgang „Sicher abgeschaltetes 
Moment“

Bezugspunkt Überwachungsausgang „Sicher ab-
geschaltetes Moment“

Ausgangs-
abschal-
tung

0–20 mA DC

2

4

Wahlschalter Spannungs-/
Stromeingang

Mini-B-USB-
Schnittstelle

Anschluss für Plug-in-Optionen
Anschluss für eine Optionskarte

R

DI1

Ethernet 
Anschluss

Gemeinsamer Bezugspunkt für Schalteingänge 
(negative Logik)*

24-V-DC-Ausgang/max. 100 mA Laststrom
Gemeinsamer Bezugspunkt für Schalteingänge (positive Logik)*

*(Bezugspunkt ext. Spannungsversorgung bei Ansteuerung über Transistor)

Terminal Beschreibung

DI0 Startsignal für Rechtslauf

DI1 Startsignal für Linkslauf

SD
Gemeinsamer Bezugspunkt für Steuereingänge in negativer Logik
Gemeinsamer Bezugspunkt (0 V) für 24-V-DC-Ausgang (Klemme PC).
Bezugspunkt externe Spannungsversorgung bei Ansteuerung über Transistor in 
positiver Logik.

PC

24-V-DC-Ausgang und gemeinsamer Bezugspunkt für Steuereingänge in positiver 
Logik.
Bezugspunkt externe Spannungsversorgung bei Ansteuerung über Transistor in 
negativer Logik.
Gemeinsamer Bezugspunkt für die Eingänge „Sicherer Stopp“.

Klemme Bezeichnung Beschreibung

10 
Spannungsaus-
gang für Sollwert-
potentiometer

Diese Klemme dient zur Spannungsversorgung eines externen 
Sollwertpotentiometers. Ausgangsnennspannung: 5 V DC

2
Spannungsein-
gang für Frequenz-
Sollwertsignal

Ein Sollwertsignal von 0 bis 5 V (oder 0 bis 10 V) an dieser 
Klemme bewirkt die Ausgabe der maximalen Ausgangsfrequenz 
bei 5 V bzw. 10 V. 

4
Stromeingang für 
Frequenz-Soll-
wertsignal

Das Sollwertsignal 4–20 mA 
DC (0–5 V oder 0–10 V) wird 
an diese Klemme angelegt. 
Der Eingang ist nur bei 
geschaltetem AU-Signal frei-
gegeben (Klemme 2 ist dann 
gesperrt). Die Umschaltung 
zwischen Spannungs- und 
Stromeingang wird über 
einen Schalter vorgenom-
men, der bei abgenommener 
Frontabdeckung 
erreichbar ist:

5
Bezugspunkt für 
Frequenz-Soll-
wertsignal und 
Analogausgänge

Klemme 5 stellt den Bezugspunkt (0 V) für alle analogen Sollwert-
größen sowie für das analoge Ausgangssignal AM (Spannung) dar. 
Die Klemme ist vom Bezugspotential des Digitalkreises (SD) isoliert. 

Klemme Bezeichnung Beschreibung

A, B, C Relaisausgang
Relaisausgang mit einem Umschaltkontakt. Bei aktivierter 
Schutzfunktion schaltet der Ausgang des Frequenzumrichters 
ab und das Relais zieht an.

Ethernet Ethernet-Anschluss Ermöglicht eine Kommunikation über Ethernet.

USB USB-Schnitts-
telle Typ B Mini-B-USB-Schnittstelle (Buchse)

S1 S2 PC DI0 DI1 SD

10 2 5 4

SO SOC

A B C

Stromeingang 
(Werkseinstellung)

Spannungs-
eingang 

a Entfernen Sie die Kabelisolierung in der unten angegebenen Länge. Wenn die Länge der abgezogenen Iso-
lation zu lang ist, besteht die Gefahr von Kurzschlüssen mit benachbarten Drähten. Ist die Länge zu kurz,
können sich die Drähte lösen. Verdrillen Sie das abisolierte Kabel anschließend, damit sich die Litzen nicht
lösen. Das Kabelende nicht löten!

b Kabelschuhe crimpen.
Führen Sie die Drähte in die Kabelschuhe ein und prüfen Sie, ob die Drähte etwa 0 bis 0,5 mm von der
Spitze entfernt sind. Überprüfen Sie den Zustand der Kabelschuhe nach dem Crimpen. Verwenden Sie
keine Kabelschuhe, deren Crimpung nicht geeignet ist oder deren Oberfläche beschädigt ist.

Es können handelsübliche Kabelschuhe verwendet werden.

Abisolierlänge des Kabelmantels

10 mm

Crumpled tip
Wires are not inserted
into the sleeve

Unstranded
wires

Damaged

abgängige 
Litze

Wire

0~0,5 mm
Draht ist nicht korrekt 
in der Hülle.eingedrücktbeschädigt

Sleeve



Verdrahtung (Safety-Communication-Ausführung)

Verdrahtungsmethode
Eine detaillierte Beschreibung der Verdrahtungsmethode finden Sie auf Seite 1.

Anschluss des Steuerteils
Empfohlener Kabelquerschnitt: 0,3 bis 0,75 mm2

Eingangssignale
Verwenden Sie zum Anschluss an die Klemmen eine Aderendhülse und eine Leitung, deren Ende Sie passend abiso-
lieren. Einadrige Leitungen können nach Entfernen der Isolierung direkt an die Klemmen angeschlossen werden.

Ein-/Ausgangssignal „Sicherer Stopp“

Verdrahtungsmethode

Anschluss der SpannungsversorgungPositive Logik
Leistungsklemmen
Signalklemmen

3-phasige
AC-Spannungsver-

sorgung

MCCB

1-phasige
AC-Span-

nungsversor-
gung

MC

Steuerkreis

Frequenz-Sollwertsignal (analog)

Zwischenkreis-
drossel 
(FFR-HEL-(H)-E)

Relaisausgang

Ethernet 
Anschluss

0–5 V DC
0–10 V DC

0–5 V DC

4–20 mA DC

(Bezugspunkt)

0–5 V DC

Motor

Bremseinheit
(Option)

Erde

Leistungskreis

Eingang Klemme 4
(Stromeingang)

Frequenz-
Sollwertsignal
Potentiometeran-
schluss
1/2 W 1 kΩ

10(+5 V)

V I

1

(+)
(-)

PC

SD

SY1

24 V

R/L1

R/L1
S/L2

U
V
W

A

B

C

N/-

P/+

SX2

M

MCCB MC

Relaisausgang
(Alarmausgang)

S/L2
T/L3

2

5

4

2

1-phasige Spannungsversorgung

Erde

Brücke PP

P1

Erde

SX1

SC2

SY2

Gemeinsamer Bezugspunkt für die Eingänge 
„Sicherer Stopp“

Eingang „Sicherer Stopp“ (Kanal 1)

Eingang „Sicherer Stopp“ (Kanal 2)

0–20 mA DC

2

4

Wahlschalter Spannungs-/
Stromeingang

Mini-B-USB-
Schnittstelle

Anschluss für Plug-in-Optionen
Anschluss für eine Optionskarte

R

SC1

Ethernet 
Anschluss

3

Auswahl der Sicherheitskommunikationsfunktion

Ausgang „Sicherer Stopp“ (Kanal 2)

Safety output commGemeinsamer Bezugspunkt für 
Ausgang „Sicherer Stopp“ (Kanal 2)

Gemeinsamer Bezugspunkt für Ausgang „Sicherer 
Stopp“ (Kanal 1)

Ausgang „Sicherer Stopp“ (Kanal 1)

Gemeinsamer Bezugspunkt für 24-V-DC-Ausgang

Bezugspunkt für Schalteingänge 24-V-DC-Ausgang

Terminal Beschreibung

SD
Gemeinsamer Bezugspunkt für Steuereingänge in negativer Logik
Gemeinsamer Bezugspunkt (0 V) für 24-V-DC-Ausgang (Klemme PC).
Bezugspunkt externe Spannungsversorgung bei Ansteuerung über Transistor in 
positiver Logik.

PC

24-V-DC-Ausgang und gemeinsamer Bezugspunkt für Steuereingänge in positiver 
Logik.
Bezugspunkt externe Spannungsversorgung bei Ansteuerung über Transistor in 
negativer Logik.
Gemeinsamer Bezugspunkt für die Eingänge „Sicherer Stopp“.

Klemme Bezeichnung Beschreibung

10 
Spannungsaus-
gang für Sollwert-
potentiometer

Diese Klemme dient zur Spannungsversorgung eines externen 
Sollwertpotentiometers. Ausgangsnennspannung: 5 V DC

2
Spannungsein-
gang für Frequenz-
Sollwertsignal

Ein Sollwertsignal von 0 bis 5 V (oder 0 bis 10 V) an dieser 
Klemme bewirkt die Ausgabe der maximalen Ausgangsfrequenz 
bei 5 V bzw. 10 V. 

4
Stromeingang für 
Frequenz-Soll-
wertsignal

Das Sollwertsignal 4–20 mA 
DC (0–5 V oder 0–10 V) wird 
an diese Klemme angelegt. 
Der Eingang ist nur bei 
geschaltetem AU-Signal frei-
gegeben (Klemme 2 ist dann 
gesperrt). Die Umschaltung 
zwischen Spannungs- und 
Stromeingang wird über 
einen Schalter vorgenom-
men, der bei abgenommener 
Frontabdeckung 
erreichbar ist:

5
Bezugspunkt für 
Frequenz-Soll-
wertsignal und 
Analogausgänge

Klemme 5 stellt den Bezugspunkt (0 V) für alle analogen Sollwert-
größen sowie für das analoge Ausgangssignal AM (Spannung) dar. 
Die Klemme ist vom Bezugspotential des Digitalkreises (SD) isoliert. 

Klemme Bezeichnung Beschreibung

SX1 Eingang 1 
„Sicherer Stopp“ Die Zuweisung der Funktionen an die Klemmen erfolgt über 

Pr. S051 SX1/SX2 „Funktionszuweisung der Klemmen“
SX2 Eingang 2 

„Sicherer Stopp“

SY1 Ausgang 1 
„Sicherer Stopp“ Die Zuweisung der Funktionen an die Klemmen erfolgt über 

Pr.S055 SY1/SY2 „Funktionszuweisung der Klemmen“
SY2 Ausgang 2 

„Sicherer Stopp“

SC1 Gemeinsamer 
Bezugspunkt für 
Ausgang 
„Sicherer Stopp".

Eine von verschiedenen Anzeigegrößen kann ausgewählt 
werden (z. B. Ausgangsfrequenz).SC2

10 2 5 4 SC2SY2

A B C

SC1SY1SX1 SX2 PC SD

Stromeingang 
(Werkseinstellung)

Spannungs-
eingang 

a Entfernen Sie die Kabelisolierung in der unten angegebenen Länge. Wenn die Länge der abgezogenen Iso-
lation zu lang ist, besteht die Gefahr von Kurzschlüssen mit benachbarten Drähten. Ist die Länge zu kurz,
können sich die Drähte lösen. Verdrillen Sie das abisolierte Kabel anschließend, damit sich die Litzen nicht
lösen. Das Kabelende nicht löten!

b Kabelschuhe crimpen.
Führen Sie die Drähte in die Kabelschuhe ein und prüfen Sie, ob die Drähte etwa 0 bis 0,5 mm von der
Spitze entfernt sind. Überprüfen Sie den Zustand der Kabelschuhe nach dem Crimpen. Verwenden Sie
keine Kabelschuhe, deren Crimpung nicht geeignet ist oder deren Oberfläche beschädigt ist.

Es können handelsübliche Kabelschuhe verwendet werden.

Abisolierlänge des Kabelmantels

10 mm

Crumpled tip
Wires are not inserted
into the sleeve

Unstranded
wires

Damaged

abgängige 
Litze

Wire

0~0,5 mm
Draht ist nicht korrekt 
in der Hülle.eingedrücktbeschädigt

Sleeve



Bedienfeld und Anzeige Grundfunktionen (Standardausführung)

a Wird bei der 575-V-Ausführung nicht angzeigt. 

Grundfunktionen (Ethernet- und Safety-Communication-Ausführung)

a Wird bei der 575-V-Ausführung nicht angzeigt.

Taste Bedeutung Beschreibung

Anzeige
(4-stellige 
LED-Anzeige)

Anzeige eines numerischen Werts (Auslesewerts) einer Betriebsgröße wie 
Frequenz oder Parameternummer

Einheit Hz: Frequenz-Istwert (Blinkt, wenn der Sollwert angezeigt wird.)
A: Strom

Betriebsart

PU: Betrieb über Bedieneinheit
EXT: externer Betrieb
NET: Netzwerkbetrieb
PU und EXT: Kombinierte Betriebsart

Monitor-
Anzeige

MON: Leuchtet oder blinkt nur bei Monitor-Anzeige 1, 2 oder 3.
PRM: Leuchtet im Parametereinstellmodus. Die LED blinkt im Modus für die 
vereinfachte Einstellung.

Betriebszu-
stands-
Anzeige

Leuchtet oder blinkt im Betrieb.

Anzeige des 
gesteuerten 
Motors

Leuchtet, wenn im Frequenzumrichter der Betrieb eines PM-Motors 
eingestellt ist

Anzeige bei 
SPS-Funktion Leuchtet, wenn die SPS-Funktion aktiviert ist.

Digital-Dial Drehen Sie den Digital-Dial zur Frequenz- oder Parametereinstellung usw. 
Durch Drücken des Digital-Dials können Sie die Anzeige wechseln.

PU/EXT- 
Taste

Umschaltung zwischen den Betriebsarten PU, PUJOG und externer 
Betriebsart

Modus Umschaltung des Einstellmodus

Schreiben 
von Einstel-
lungen

Schreiben von Einstellungen
Während des Betriebs ändert sich die Anzeige der Monitor-Größe 
bei Betätigung wie folgt (bei Werkseinstellung): 

RUN-Taste Startbefehl

STOP/
RESET- 
Taste

Bei Betrieb des Umrichters stoppt der Motor.

UP/
DOWN- 
Taste

Einstellung von Frequenz und Parametern (nur bei Ethernet- und 
Safety-Communication-Ausführung)

Standard inverter

Ethernet- und Safety-
Communication-Ausführung

Output
frequency

Initial setting in the monitor mode
Output
current

Output
voltage

Während des Betriebs ändert sich im Monitormodus wie folgt:
Ausgangs-
frequenz 

Ausgangs-
strom 

Ausgangs-
spannung 

1. Anzeige
(Anzeige der Ausgangsfrequenz)

2. Anzeige
(Anzeige des Ausgangsstroms)

3. Anzeige
(Anzeige der Ausgangsspannung)

PM-Parameter initialisierena

Betrieb über Bedieneinheit

M
on

ito
r 

Pa
ra

m
et

er
ei

ns
te

llu
ng

Anzeige des aktuellen Werts

Parameter zurücksetzen

Al
ar

m
lis

te

blinkt
(Beispiel)

blinkt
(Beispiel)

Alarmliste 1 Alarmliste 2

blinkt
(Beispiel)

Alarmliste 10

blinkt

Änderung des Wertes Die Parametereinstellung ist 
abgeschlossen.

InitalwertänderungAlarmliste zurücksetzen

Automatische Parametereinstellung

 Alle Parameter 
zurücksetzen

Gruppenparameter setzen

Umschaltung Betriebsart/Frequenzeinstellung

Externer Betrieb (wenn Spannung eingeschaltet) Jog-Betrieb über Bedieneinheit

Änderung des Wertes Frequenzeinstellung ist abgeschlossen und der 
Wert wird gespeichert.

Betrieb über Bedieneinheit

blinkt

HINWEIS
N Wenn ein ungültiger Parameterwert eingegeben wird, wird auf der Anzeige die Fehlermeldung für Parame-

ter-Übertragungsfehler angezeigt.
N Wenn der Wert von Pr.77 = "0 (Anfangswert)" ist, ist die Änderung von Parameterwerten nur möglich, wenn

der Frequenzumrichter gestoppt ist und sich im Betrieb über Bedieneinheit befindet. Um die Änderung der
Parametereinstellung zu aktivieren, muss die Einstellung von Pr.77 geändert werden, während der Fre-
quenzumrichter läuft oder sich in einem anderen Betriebsmodus als über die Bedieneinheit befindet.

Operation mode switchover/Frequency setting

1. Anzeige
(Anzeige der Ausgangsfrequenz)

2. Anzeige
(Anzeige des Ausgangsstroms)

3. Anzeige
(Anzeige der Ausgangsspannung)

PM-Parameter initialisierena

Betrieb über Bedieneinheit

M
on

ito
r 

Pa
ra

m
et

er
ei

ns
te

llu
ng

Anzeige des aktuellen 
Werts

Parameter zurücksetzen

A
la

rm
lis

te

blinkt
(Beispiel)

blinkt
(Beispiel)

Alarmliste 1 Alarmliste 2

blinkt
(Beispiel)

Alarmliste 10

blinkt

Änderung des Wertes
Die Parametereinstellung 

ist abgeschlossen

InitalwertänderungAlarmliste zurücksetzen

Automatische Parametereinstellung

Alle Parameter
zurücksetzen

Gruppenparameter setzen

Umschaltung Betriebsart/Frequenzeinstellung

Netzwerkbetrieb (wenn Spannung eingeschaltet) Jog-Betrieb über Bedieneinheit

Änderung des Wertes Frequenzeinstellung ist abgeschlossen und der Wert 
wird gespeichert.

Betrieb über Bedieneinheit

blinkt
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Basisparameter

a Die Werkseinstellung hängt von der Leistungsklasse des Frequenzumrichters ab.

Auswahl der Steuerlogik (positiv/negativ) (Standard-/Ethernet-Ausführung
Bei der Standard- und der Ethernet-Ausführung kann die Steuerlogik über einen DIP-Schalter auf der Steu-
erplatine umgeschaltet werden. Die Werkseinstellung der Steuerlogik hängt von der verwendeten Ausfüh-
rung des Frequenzumrichters ab..

Übersicht der Fehlermeldungen
Wurde eine Schutzfunktion aktiviert, beseitigen Sie die Fehlerursache und setzen Sie den Frequenzumrich-
ter anschließend zurück. Beachten Sie dabei unbedingt die Vorgehensweise in der Bedienungsanleitung
des Frequenzumrichters FR-E800. Sie können den Frequenzumrichter durch Betätigung der STOP/RESET-
Taste auf der Bedieneinheit (nur nach schwerem Fehler), durch Aus- und Wiedereinschalten der Span-
nungsversorgung oder durch Schalten des RES-Signals zurücksetzen.

Pr. Beschreibung Schrittweite Werks-
einstellung

Einstell-
bereich

0 Drehmomentanhebung (manuell) 0,1 % 6/5/4/3/2 % a 0–30 %
1 Maximale Ausgangsfrequenz 0,01 Hz 120 Hz

0–120 Hz
2 Minimale Ausgangsfrequenz 0,01 Hz 0 Hz
3 V/f-Kennlinie (Basisfrequenz) 0,01 Hz 60/50 Hz a 0–400 Hz

4
Drehzahl-/
Geschwindigkeitsvorwahl

RH
0.01 Hz

60/50 Hz a

0–400 Hz5 RM 30 Hz
6 RL 10 Hz
7 Beschleunigungszeit

0,1 5/10 s a 0–3600 s
8 Bremszeit

9 Stromeinstellung für elektr. Motorschutz 0,01A Umrichter-
nennstrom 0–500 A

79 Betriebsartenwahl 1 0 0/1/2/3/4/6/7
125 Verstärkung für Frequenz-

Sollwertvorgabe 
Klemme 2

0,01 Hz 60/50 Hz a 0–590 Hz
126 Klemme 4

HINWEIS
N Schalten Sie vor dem Umschalten des DIP-Schalters zur Auswahl der Steuerlogik die Spannungsver-

sorgung des Frequenzumrichters aus.

Negative Logik

SINK

SOURCE

Fehleranzeige Beschreibung

Parameter Schreibfehler

Schreibfehler während des Betriebs

Kalibrierungsfehler

Fehler bei Auswahl der Betriebsart

Anzeige des Bedienergeräts Bedeutung

Fehler-
meldungen

HOLD Verriegelung des Bedienfeldes

LOCD Passwortgeschützt

– ER1–ER4 Parameter-Übertragungsfehler

Err. Der Frequenzumrichter wird zurückgesetzt.

Warn-
meldungen

OL Motor-Kippschutz aktiviert (durch Überstrom)

oL Motor-Kippschutz aktiviert (durch ZK-Überspannung)

RB Regenerative brake pre-alarm

TH Voralarm elektronischer thermischer Motorschutz

PS Frequenzumrichter wurde über Bedieneinheit gestoppt

MT Signalausgang für Wartung

SA Sicher abgeschaltetes Moment

LDF Lastfehler

Leichte 
Fehler

iH Überhitzung des Einschaltstrombegrenzungwiderstands

FN Fehlerhafter Ventilator

Schwere 
Fehler

E.OC1 Überstromabschaltung während Beschleunigung

E.OC2 Überstromabschaltung während konstanter Geschwindigkeit

E.OC3 Überstromabschaltung während Bremsvorgang oder Stopp

E.OV1 Überspannung während Beschleunigung

E.OV2 Überspannung während konstanter Geschwindigkeit

E.OV3 Überspannung während Bremsvorgang oder Stopp

E.THT Überlastschutz (Frequenzumrichter)

E.THM Motor-Überlastschutz (Auslösen des elektronischen thermi-
schen Motorschutzes)

E.FIN Überhitzung des Kühlkörpers

E.UVT Unterspannungsschutz

E.JLF Eingangsphasen-Fehler

E.OLT Abschaltschutz Motor-Kippschutz

E.SOT Fehlende Synchronisation

E.LUP Obere Lastgrenze überschritten

E.LDN Untere Lastgrenze unterschritten

E.GF Überstrom durch Erdschluss

E.LF Offene Ausgangsphase

E.OHT Auslösung eines externen Motorschutzschalters (Thermokontakt)

E.OPT Fehler in Verbindung mit dem Anschluss einer (externen) 
Optionseinheit

E.OP1 Fehler in Verbindung mit einer Kommunikationsoption.

E.PE Speicherfehler

E.PUE Verbindungsfehler zur Bedieneinheit

E.RET Anzahl der Wiederanlaufversuche überschritten

E.PE2 Speicherfehler (Hauptplatine)

E.CPU CPU-Fehler

E.CDO Überschreitung des zul. Ausgangsstroms

E.IOH Überhitzung des Einschaltwiderstands

E.AIE Fehlerhafter Analogeingang

E. 10 Fehler am Frequenzumrichterausgang
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